

黄牛凭啥这么“牛” 终有“黄”了的时候

他们全国到处跑，一晚能赚上万，但记者在演唱会现场亲见有人被抓

文/片 记者 史安琪 杜春娜

黄牛现场叫卖门票 越临近开场价越高

8月5日晚上6点，距离刘若英济南演唱会开场还有一个半小时，现场人头攒动，各种售卖应援饰品的小摊也已经支起来。“要票吗？要票吗？”在济南奥体中心“东荷”体育馆门前，四面八方传来阵阵急促的叫卖声，这些人就是分散在演唱会门口的黄牛们。

“原价1280元的票卖2100元。”黄牛杨西称，这是好位置并且还是连座，所以价格略贵。除了杨西外，记者粗略数了数，现场有近十个黄牛在卖票。“要不要票？原价480元，卖1200元，原价980元，卖1600元。”

记者了解到，刘若英济南演唱会的门票，原价分别为480元、680元、980元、1280元和1580元，流转至黄牛手里，票价至少高了65%，有的甚至高了150%。“因为这次演唱会是在奥体中心东荷体育馆开，场馆小且票少，所以价格会贵。”现场一名黄牛称，如果是西柳体育场票价可以便宜一半，他手里有100来张票，现在已经剩下不多了。“看好了就尽快下手，越往后越贵。”黄牛不断提醒。

票价这么高，黄牛难道不怕砸手里吗？对于记者的疑问，黄牛刘东解释：“我们不怕，一定会有人买。”越临近演唱会开场，票就越供不应求，即便是高价，仍有人会为之买单。

当晚8点，临近停止检票，刘东的话得到验证。“最后两张，980元的票卖1800元。”现场七八个黄牛突然高喊，两张票在几个黄牛手里来回传递，其间不断有人讲价问价，持续了两三分钟，便听到有人喊：“我要！”最后两张高于原价84%、价格1800元的票被一对父子买下。

有黄牛一晚赚万元 “全国各处都去”

记者看到，现场黄牛们之间都有说有笑，“气氛很融洽”，同时门票可以从多个黄牛手里流转。

“其实我们都认识，大家谁卖出去算谁的。”刘东称。记者注意到，黄牛卖票需要“团体作战”。门票在不同黄牛间来回转手。记者在现场看到一名黄牛给另一黄牛转门票时都会少转200元，当作“中介费”。“有个老大爷，今天一晚就赚了1万元。”其中一个黄牛表示。

这些黄牛大多相互认识，或者从一个地方来到济南。刘东是从东北过来的，是第一次做黄牛倒卖门票，并不算轻车熟路。“刘若英济南演唱会结束当晚，我们就得赶往青岛，去任贤齐的演唱会。”

不仅是刘东，记者在现场了解到，还有从北京赶来的黄牛赵南。“我卖全国各地演唱会的门票，现场买票不划算，可以加个微信提前预订，这样，价格会便宜不

今年以来，演艺市场逐渐升温，不少粉丝期待着在演唱会上见到自己的偶像。不过，很多粉丝根本抢不到演唱会门票，“我的青春被黄牛明码标价，根本买不起！”“黄牛高价倒票”等问题又重回人们视线。8月5日，刘若英济南演唱会如约而至，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在现场探查黄牛倒票情况，并亲眼目睹黄牛被便衣警察现场执法。



▲黄牛与客户进行现场交易。

◀穿黑衣的黄牛正在寻找目标客户。

少。”赵南称。为了打消记者的疑惑，他拿出手机，给记者展示其中一位通过微信购票的顾客。“我还可以发快递，这是一位莱阳的歌迷，刚买了任贤齐演唱会的门票。”

“有人卖门票吗？收门票啊。”在现场，黄牛不仅卖门票，还收其他人手中的门票。“像980元的票，收回来就1300元，我们只加100元卖。”一位黄牛表示。可事实上，其声称只加100元就卖的原价980元的门票，实际出售价格为1600元—1700元。

此外，黄牛现场售卖时，只喊有人是否要票，并不会先拿出纸质门票。“我怎么确定买了你的票就能进场？这场演唱会不是实名制吗？”记者质疑。对此，黄牛解释称，本场演唱会并不像“宣传的那样”进场采用实名制。“我保证你能

进场。如果不放心，可以进场后再给我钱。”

黄牛正欲交易 警察抓个正着

或许黄牛见记者确实有买票的欲望，在与之交涉了半小时后，黄牛让记者在一旁等待。只见他与其他几个黄牛交谈之后，在背包里拿出了两张票。当他回来后，拿出两张票刚想张口说话时，被一位个子不高、身穿短袖的人将票迅速收走，并一下子被推倒了。

“别动！”随即围上来四个人，只见他们边把黄牛控制在台阶上，边拿出了手铐和证件，原来这是一群便衣警察。“你们走吧。”警察让记者离开了。

(文中人物皆为化名)

■延伸调查

黄牛手中的票从何处来

记者 史安琪 杜春娜

黄牛手中的票是从哪儿来的呢？记者了解到，一部分买不到票的粉丝，有时会求助职业黄牛代拍。代拍价格从几十元到数千元不等，主要取决于演唱会举办地的城市差异。“其实我们有专门的抢手。”有黄牛透露，平时平台放票时，他们大批抢手一拥而上。“抢到就是赚到，但热度较高的演唱会，抢手也无能为力。”

既然抢手有时都抢不到票，那么黄牛手里成百张的门票到底从何而来？黄牛方同表示，他们有特殊的渠道拿到票。“有些黄牛可以从主办方拿票。”方同称，主办方不会把票都放在平台上，这样，主办方无法赚钱。

“比如说十张票的话，主办方估计只会在购票渠道上卖三四张，剩下的票人家都要高价卖给黄牛，黄牛再高价卖给顾客。”方同强调，主办方如果不把价格卖得高一些，他们无法挣钱。“主办方卖给我们的高价票，价格具体高多少需要看演唱会的热度，热度高价格炒得就高。”

从主办方那里拿到票的这一说法，也得到了另外一个黄牛的证实。“普通人抢一两张票，根本抢不到。”该黄牛称，他们提前两三天才能从主办方手里拿到票。“票卖出去一张，主办方会给一张的返利。”(文中受访者为化名)

■律师说法

黄牛倒票轻则拘留罚款 重则构成非法经营罪

记者 史安琪 杜春娜

“黄牛倒卖门票属于违法行为。”北京市京师(济南)律师事务所专职律师王经纬介绍，根据治安管理处罚法第五十二条，有下列行为之一的，伪造、变造、倒卖车票、船票、航空客票、文艺演出票、体育比赛入场券或者其他有价票证、凭证的，处十日以上十五日以下拘留，可以并处一千元以下罚款；情节较轻的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款。“如果情节严重还可能构成非法经营罪。”

王经纬表示，目前情况下，演出票并无对应的身份验证，均是持票进入。“黄牛票如果是真的，通常可以进场，不能进场的话，可以要求退款。如果是假的，售票人则涉嫌诈骗，相应款项属于赃款，也可以依法要求退款。”

■相关链接

文旅部下发通知：

加大对“黄牛”等行为的打击力度

7月25日，文化和旅游部办公厅发布关于进一步提升暑期旅游景区开放管理水平的通知。其中提出，各地文化和旅游行政部门要联合公安、市场监管、网信等部门，加大对“黄牛”、第三方平台违规囤票、倒票等行为的打击力度，同时完善旅游景区门票分销系统，有效防止“黄牛”挤占票源。加强旅游市场秩序监管，严查欺客宰客等行为，维护景区游览秩序，净化旅游消费环境。会同发展改革委等部门加强价格监管，严格查处价格违法行为，保障游客权益。 据央视网

编辑：马纯潇 美编：继红 组版：侯波

事业好伙伴 2023新宝典 创富新宝典

奔赴热爱

江铃大道 中国皮卡全场景专家

五大车主权益

庆祝江铃福特轻客家族全球销量突破1200万

江铃福顺官降啦

至高降1.5万

最低9.98万

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址：济南市市中区二环南路8355号 福特专营：87964833 JMC专营：87967545 匡山分公司：85668678 章丘店：18615212698 济阳店：15589909617 商河店：18753189391 平阴店：13361035986